
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 116
van MAAIKE DE RUDDER
datum: 9 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

UiTPAS  -  Samenwerking met Sport Vlaanderen

Alle Vlamingen levenslang gezond laten sporten, het blijft de belangrijkste doelstelling van 
het Vlaamse sportbeleid. Zeker nu de resultaten van de recentste Participatiesurvey 
hebben aangetoond dat 40% van de Vlamingen niet sport en dus de wekelijkse 
beweegnorm van 150 minuten van de wereldgezondheidsorganisatie (WHO) niet haalt.

Participatiedrempels wegwerken blijft daarom een uiterst belangrijke beleidsmaatregel.

We lezen daarover in de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2023: "Om de deelname 
van kansengroepen op het naschools aanbod te verhogen bouwen we de samenwerking 
met UiTPAS en A-kaart en Paspartoe verder uit.”

Ik wil benadrukken dat de UiTPAS niet louter voor kansengroepen bestemd is, het is 
uitdrukkelijk een niet-stigmatiserende voordeelkaart voor iedereen. In dat verband vind ik 
het ook onbegrijpelijk dat de UiTPAS wél gebruikt wordt bij commerciële sportpartners 
zoals Sportoase maar niet bij de sportactiviteiten van Sport Vlaanderen. De minister 
antwoordde vorig jaar dat hierover wel gesprekken lopen.

1. Wat hebben die gesprekken tussen UiTPAS en de sportsector concreet opgeleverd?

2. Hoe ziet de minister de opname van het eigen aanbod van Sport Vlaanderen binnen 
UiTPAS zodat kansengroepen kunnen participeren in het eigen gesubsidieerd aanbod 
(sportkampen, multi move, eigen sportcentra, enz.)?

3. Welke rol ziet de minister voor sportfederaties om het aanbod toegankelijker te maken 
voor kansengroepen al dan niet door het gebruik van de UiTPAS?
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1. Er zijn reeds gesprekken geweest met de mensen van UiTPAS om tot een vlotte 
samenwerking te komen, maar ondervinden hierbij nog enkele belemmeringen.
- De UiTPAS heeft nog geen dekking over heel Vlaanderen waardoor niet alle 

deelnemers (voornamelijk van onze sportkampen) kunnen gebruik maken van het 
systeem. Dit leidt tot een zekere ongelijkheid. Voor onze sportkampen werken we 
daarom samen met ‘Iedereenverdientvakantie’ (Toerisme Vlaanderen). Zij 
verzorgen de promotie naar en de screening van de kinderen die menen hiervoor in 
aanmerking te komen. Op basis daarvan geeft Sport Vlaanderen een korting van 
65% op de reguliere prijs.

- De schaatsbeurten/sportlessen bieden wel mogelijkheden, alleen ondervinden we 
daar al geruime tijd moeilijkheden om de databanken van de UiTPAS en ons 
reservatiesysteem onderling te laten communiceren. Beide producten werken met 
online inschrijvingen, wat essentieel is voor een vlotte werking. Volgend jaar stappen 
we over naar een nieuw en performanter reservatiesysteem waardoor dit probleem 
verholpen kan zijn.
In afwachting van het nieuwe reservatiesysteem wordt in Hasselt alvast een 
proefproject opgestart voor de schaatsbaan. We bezorgen hen een aantal unieke 
inschrijfvouchers die recht geven op de korting zoals voorzien door de UiTPAS. Op 
basis van hun gegevens/kennis kunnen ze die vouchers dan verdelen aan de juiste 
personen. Enkel de gebruikte vouchers worden achteraf in rekening gebracht.

2. Waar mogelijk wordt de samenwerking tussen UiTPAS en Sport Vlaanderen verdergezet 
of opgestart:
- Om de deelname van kansengroepen op het naschools aanbod (meer specifiek de 

SNS-pas) te verhogen, bouwen we de samenwerking met UiTPAS, A-kaart en 
Paspartoe verder uit. Momenteel loopt er in 88 gemeenten een samenwerking tussen 
SNS-pas en UiTPAS. 

- Multimove is als concept op Vlaams niveau ontwikkeld, maar de uitrol en organisatie 
van het Multimove-aanbod valt onder de verantwoordelijkheid van lokale 
organisatoren. Het zijn deze lokale sportactoren die al dan niet een samenwerking 
met UiTPAS aangaan.

- De samenwerking met de centra van Sport Vlaanderen en UitPAS is opgestart met 
een proefproject (zie antwoord 1).

- Publiq maakt deel uit van het BIIND netwerk (Beleidsnetwerk Inclusie In en Door 
Sport). Publiq, het vroegere Cultuurnet, is de trekker/organisator van UiTPAS en 
beheert ook de UiT in Vlaanderen-databank. Als lid van dit netwerk is Publiq goed 
geplaatst om partnerschappen aan te gaan binnen de ruime sportsector.

3. Voor de sportfederaties zijn er opportuniteiten om hun aanbod toegankelijker te maken. 
In 2022 is een begeleidingstraject met focus op kansengroepen gestart voor de 
sportfederaties. Demos is aangesteld als begeleider van dit traject en ondersteunt de 
geïnteresseerde sportfederaties bij hun diversiteitsbeleid, concrete diversiteitsvragen en 
projecten, enz. In het kader van dit begeleidingstraject werd een infosessie over werken 
met de UiTPAS aangeboden. Sporta erkent UiTPAS reeds als geldig kortingsbewijs voor 
verminderde bijdrage.


